
    comune di trieste VERBALE DELLA DELIBERAZIONE
giunta comunale  n. 472 dd. 30 SETTEMBRE 
2024

[seduta svoltasi in presenza presso l'Ufficio del Sindaco]
_____________________________________________________________________

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE SI

DIPARTIMENTO SCUOLA, EDUCAZIONE, PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE E 
SPORTIVA
SERVIZIO PROMOZIONE TURISTICA, MUSEI, EVENTI CULTURALI E SPORTIVI

Prot. Corr. n.:

OGGETTO: Convenzione tra il  Comune di  Trieste e Italia  Nostra Aps per lo 
svolgimento di attività di volontariato per la valorizzazione del Porto Vecchio di 
Trieste e del relativo patrimonio culturale. 

Adottata nella seduta del 30/09/2024

Presenti i componenti di seguito indicati:

Presente / Assente
Roberto Dipiazza Sindaco Presente
Serena Tonel Vice Sindaco Assente
Elisa Lodi Assessore Presente
Everest Bertoli Assessore Presente
Giorgio Rossi Assessore Presente
Sandra Savino Assessore Assente
Maurizio De Blasio Assessore Presente
Stefano Avian Assessore Presente
Michele Babuder Assessore Presente
Massimo Tognolli Assessore Presente
Caterina de Gavardo Assessore Presente

Partecipa il Segretario Generale dott. Giampaolo GIUNTA.

Verificato il numero legale, assume la presidenza il Sindaco Roberto 
DIPIAZZA.

ATTESTAZIONI:  ai  fini  dell'art.  1  della  L.R.  21/2003  e  successive 
modificazioni  ed  integrazioni  l'atto  viene  pubblicato  all'Albo  Pretorio dal 
04/10/2024 al 18/10/2024.
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Oggetto:  Convenzione  tra  il  Comune  di  Trieste  e  Italia  Nostra  Aps  per  lo 
svolgimento di attività di volontariato per la valorizzazione del Porto Vecchio di 
Trieste e del relativo patrimonio culturale. 

Su  proposta dell'Assessore alle  Politiche della  Cultura  e  del  Turismo Giorgio 
Rossi

Premesso che  l'Amministrazione  comunale  intende  valorizzare  e 
promuovere la ricca e vivace realta' culturale e sportiva cittadina e l'impegno in 
campo  sociale,  in  un  rapporto  sinergico  con  altre  associazioni  pubbliche  e 
private attive in tali settori, consentendo alla citta’ di esprimere al massimo le 
proprie potenzialita’ sportive, culturali, turistiche e sociali;

Richiamate
la  Deliberazione  Consiliare  n.  59  dd.  13.12.2023  avente  per  oggetto 
''Approvazione del Documento unico di programmazione (DUP) – 2024-2026'' e 
le successive variazioni;

la  Deliberazione  Consiliare  n.  61  dd  19.12.2023  avente  per  oggetto 
''Approvazione del Bilancio di previsione 2024_2026'' e le successive variazioni;

la  Deliberazione  Giuntale  n.  1  dd.  08.01.2024  avente  per  oggetto 
''Approvazione  del  Piano  Esecutivo  di  Gestione  2024-2026''  e  le  successive 
variazioni;

la  Deliberazione  Giuntale  n.  32  dd.  29.01.2024  avente  per  oggetto  ''Piano 
Integrato di Attivita' e Organizzazione 2024- 2026'' e le successive variazioni;

Rammentato che lo  Statuto  del  Comune di  Trieste  all'art.  6  ''Obiettivi 
fondamentali'',  comma  1.  recita  ''Il  Comune,  nel  rispetto  del  principio  di 
sussidiarieta' e nel rispetto dei principi stabiliti dalle leggi statali e regionali, 
anche  in  collaborazione  con  gli  altri  enti  pubblici,  e  anche  mediante  la 
preventiva  contrattazione  degli  strumenti  di  programmazione  economica  e 
sociale e di pianificazione urbanistica, persegue, quali  obiettivi  fondamentali 
per garantire la qualita' della vita:
...

- la conservazione e la valorizzazione del patrimonio naturale, storico ed 
artistico;

...
- lo sviluppo delle attività turistiche;
- il mantenimento e lo sviluppo, anche a mezzo di sovvenzioni finanziarie, 

delle  attivita'  culturali  e  di  spettacolo  svolte  direttamente  o 
indirettamente'',

e all'art. 7 ''Forme di attivita' '', comma 4 indica che ''Nell'esercizio delle proprie 
competenze  il  Comune  favorisce  e  promuove,  anche  partecipando  a  forme 
associative e a modelli  organizzativi  di  tipo privatistico previste dalla  Legge 
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statale o regionale, la collaborazione con soggetti pubblici o privati'';

Rammentato quanto previsto nel DUP 2024-2026, in particolare:
''E'  noto  ed  evidente,  infatti,  lo  sforzo  che l'Amministrazione  Comunale  sta 
profondendo  per  la  progressiva  riconversione  e  riqualificazione  dell'area  di 
Porto Vecchio al fine di farla divenire un punto strategico di sviluppo, da cui 
possa trarre beneficio l'intero territorio cittadino; per quanto riguarda gli altri 
due edifici storici già oggetto di restauro conservativo, la Centrale Idrodinamica 
è in concessione d’uso all’Università degli Studi di Trieste quale sede del corso 
di  infermieristica  fino  ad  agosto  2026,  mentre,  per  quanto  riguarda  la 
Sottostazione Elettrica, alcuni spazi sono stati concessi in comodato d’uso al 
Consorzio URSUS per 9 anni; sono in corso contatti  con l’Associazione Italia 
Nostra  per  la  definizione  di  una  convenzione  finalizzata,  tra  l’altro,  alla 
realizzazione di visite guidate presso le sezioni storico – museale di entrambi gli 
edifici, tenuto conto della grande richiesta di fruizione'';

Richiamate 
la Deliberazione Giuntale n. 69 dd. 20.02.2023 con la quale, tra l'altro, e' stato 
disposto: 

- di mettere a disposizione gli spazi del primo piano e del piano copertura 
della Sottostazione Elettrica del Porto Vecchio di Trieste al Consorzio per 
la valorizzazione del Porto Vecchio “URSUS”...;

...
- di  dare atto che gli  spazi concessi potranno essere condivisi  con altre 

realta' interessate alla valorizzazione del comprensorio del Porto Vecchio, 
tra le quali la F.I.T. - Fondazione Internazionale Trieste per il Progresso e la 
Liberta' delle Scienze;

- di  dare atto che si  provvederà con successivi  atti  alla  concessione di 
alcuni spazi al pianoterra alla sezione di Trieste di Italia Nostra, che verrà 
disciplinata nell’ambito di  una convenzione per la  collaborazione nella 
realizzazione di scopi comuni, tra i quali, in particolare, la promozione e 
la  valorizzazione  della  Centrale  Idrodinamica  e  della  Sottostazione 
Elettrica del Polo Museale del Porto Vecchio di Trieste;

la Deliberazione Giuntale n. 178 dd. 15.04.2024 con la quale, tra l'altro, e' stato 
disposto,  subordinatamente  all'autorizzazione  della  Soprintendenza 
archeologia, belle arti e paesaggio del Friuli Venezia Giulia,

- di  concedere in uso gratuito all'Istituto Nazionale di  Oceanografia e di 
Geofisica Sperimentale - OGS e alla Fondazione Internazionale Trieste per 
la  Liberta'  delle  Scienze  (FIT),  i  locali  ubicati  al  piano  terra  della 
Sottostazione Elettrica, come meglio specificato nelle piantine allegate al 
suddetto  provvedimento  (marcato  azzurro)  al  fine  di  risolvere 
completamente i problemi di spazio che i giovani ricercatori attualmente 
associati  al  Laboratorio  sulla  Sostenibilita'  Quantitativa  (TLQS),  primo 
passo verso la costituzione del  Nord Adriatic  Summer Institute (NASI), 
progetto  gia'  sottoscritto  dal  Comune di  Trieste  e  dalla  Regione  Friuli 
Venezia  Giulia  in  data  22.12.2020,  come  meglio  specificato  nelle 
planimetrie allegate al suddetto provvedimento, per la durata di 3 anni, 
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con facolta' del Comune di rinnovo, alle stesse condizioni e modalita' per 
un ulteriore triennio;

- di mettere a disposizione gratuitamente a Italia Nostra APS, per attivita' 
di  volontariato per la  valorizzazione del  Porto Vecchio di  Trieste e  del 
relativo  patrimonio  culturale,  con possibilita'  di  realizzazione di  piccoli 
eventi/incontri, nel rispetto della normativa vigente, i seguenti spazi della 
Sottostazione Elettrica:

- piano seminterrato: uno spazio archivio (7 sezioni)
- piano terra: uno spazio ''presidio'' adiacente alla ''sala valvole'' come 

postazione a supporto dell'attività per consultazione e preparazione 
visite,

nonché l'utilizzo saltuario della saletta riunioni come meglio specificato 
nelle piantine allegate al suddetto provvedimento (marcato arancione) 
per la durata di 3 anni, con facolta' del Comune di rinnovo, alle stesse 
condizioni  e modalita',  per  un ulteriore triennio,  che verrà disciplinata 
nell’ambito di apposita convenzione;

- di disporre che, contestualmente, termina l'utilizzo in sub-concessione di 
una stanza del primo piano quale ufficio da parte della FIT;

- di demandare a successivi provvedimenti dirigenziali l'approvazione dei 
rispettivi schemi di contratto/convenzione, con i quali saranno disciplinati 
i  rispettivi  impegni  e/o  oneri,  anche  in  relazione  e  imposte  e  tasse 
(TA.R.I., …);

Preso atto della nota dd. 12.06.2024 con la quale è stato notificato da 
parte del  Segretariato Regionale del  Friuli  Venezia  Giulia  del  Ministero della 
Cultura a questa Amministrazione e alla Soprintendenza Archeologia, Belle Arti 
e  Paesaggio del  Friuli  Venezia  Giulia  il  provvedimento di  autorizzazione alla 
concessione in uso per alcuni locali ubicati nel seminterrato e al piano terra 
facenti  parte  dell'immobile  denominato  Sottostazione  elettrica  (Centrale 
elettrica n. 129), sito nel comprensorio di Porto Vecchio a Trieste;

Vista la richiesta pervenuta in data 24.01.2024 da parte di Italia Nostra 
Aps (con sede in Roma, viale Liegi 33 - C.F. 80078410588) per l'avvio di una 
collaborazione,  disciplinata  da  apposita  convenzione,  per  lo  svolgimento  di 
attività di volontariato per la valorizzazione del Porto Vecchio di Trieste e del 
relativo patrimonio culturale;

Rammentato che
Italia Nostra è un'Associazione di Promozione Sociale, ente del terzo settore ai 
sensi del D.Lgs. 3 luglio 2017, n. 117, che non ha scopo di lucro;

lo Statuto dell’Associazione Italia Nostra indica che la stessa, costituita il  29 
ottobre 1955 e riconosciuta con Decreto del  Presidente della  Repubblica 22 
agosto 1958 n. 1111, ha lo scopo di concorrere alla tutela e alla valorizzazione 
del patrimonio storico, artistico e naturale della Nazione;

l’Associazione persegue finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale e in 
particolare ha lo scopo di garantire il riconoscimento dei diritti e degli interessi 
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collettivi e diffusi relativi alla tutela del paesaggio e del patrimonio culturale e 
ambientale;

per il conseguimento dei propri scopi l'Associazione in particolare potra' (come 
recita lo Statuto):

a. promuovere azioni per la tutela, la conservazione e la valorizzazione dei 
beni culturali, dell’ambiente, del paesaggio urbano, rurale e naturale, dei 
monumenti, dei centri storici e della qualità della vita;
….

j. promuovere  la  conoscenza  e  la  valorizzazione  del  patrimonio  storico, 
artistico  e  naturale  del  Paese  mediante  opportune  iniziative  di 
educazione  ambientale  nelle  scuole,  formazione  ed  aggiornamento 
professionale  dei  docenti  nonché  mediante  attività  di  formazione  ed 
educazione permanente nella società;

k. promuovere progetti, programmi e Convenzioni nazionali e internazionali 
per la conservazione e la tutela del paesaggio e del patrimonio culturale 
e ambientale;

l. promuovere idonee forme di partecipazione dei cittadini e la costituzione 
di  appositi  gruppi  di  giovani,  in  particolare,  per  la  tutela  e  la 
valorizzazione dei beni culturali e del territorio;

l’Associazione possiede una biblioteca storica riguardante i principali temi della 
storia della città di Trieste, che intende mettere a disposizione degli studenti, 
nonché un fornito archivio sulle ferrovie di Trieste;

Considerato che
sulla base del principio di sussidiarietà orizzontale, indicato dall’art. 118 della 
Costituzione, I Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e 
associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale;

l’art. 5 del D. Lgs 3 luglio 2017, n. 117 (Codice del Terzo Settore), prevede che 
gli  Enti  del  Terzo  Settore  esercitino  in  via  esclusiva  o  principale  una  o  più 
attività  di  interesse generale per il  perseguimento,  senza scopo di  lucro,  di 
finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale e si considerino di interesse 
generale,  tra  l’altro,  gli  interventi  di  tutela  e  valorizzazione  del  patrimonio 
culturale  e  del  paesaggio,  ai  sensi  del  D.  Lgs.  22  gennaio  2004,  n.  42,  e 
successive modificazioni;

il  comma 1 dell’art.  56 del  D.  Lgs  3  luglio  2017,  n.  117  (Codice  del  Terzo 
Settore) prevede che le amministrazioni pubbliche possano sottoscrivere con le 
organizzazioni di volontariato e le associazioni di promozione sociale iscritte da 
almeno  sei  mesi  nel  Registro  unico  nazionale  del  Terzo  settore  (il  cui 
funzionamento è disciplinato dall’art. 53 del Codice in questione), convenzioni 
finalizzate  allo  svolgimento  in  favore  di  terzi  di  attività  o  servizi  sociali  di 
interesse generale, se più favorevoli rispetto al ricorso al mercato;

il  comma 2 del  medesimo articolo  prevede che le  convenzioni  di  cui  sopra 
possano  prevedere  esclusivamente  il  rimborso  alle  organizzazioni  di 
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volontariato  e  alle  associazioni  di  promozione  sociale  delle  spese 
effettivamente sostenute e documentate;

la Legge Regionale Friuli Venezia Giulia del 9 novembre 2012, n. 23 ''Disciplina 
organica  sul  volontariato  e  sulle  associazioni  di  promozione  sociale'',  e  in 
particolare  gli  artt.  14  e  25,  prevede  che  in  attuazione  del  principio  di 
sussidiarietà  e  per  promuovere  forme  di  amministrazione  condivisa,  le 
organizzazioni di volontariato e le associazioni di promozione sociale iscritte nel 
Registro da almeno sei mesi possano stipulare convenzioni con la Regione, gli 
enti e aziende il cui ordinamento è disciplinato dalla Regione e gli enti locali per 
lo svolgimento delle attività indicate;

Tenuto conto che
la  suddetta  proposta  di  collaborazione  prevede  che  la  lunga  esperienza  e 
conoscenza maturata negli anni da Italia Nostra, con particolare riferimento alle 
strutture e agli spazi del Porto Vecchio di Trieste, divenga, nell’impegno di una 
fruizione pubblica, uno strumento di concreta valorizzazione del comprensorio;

le iniziative poste in essere costituiranno strumenti per la formazione di una 
diffusa e compiuta conoscenza del Porto Vecchio e del suo ruolo nella storia 
della citta', con azioni di carattere narrativo e storiografico cui si affianchera' 
l'approfondimento della ''cultura materiale'' e del ruolo della ''dinamica della 
macchina''  affermatisi  nello  sviluppo del  contesto  proto-industriale  europeo, 
considerato che il Porto rappresenta un momento altamente significativo delle 
capacita'  tecniche  e  meccaniche  di  lungo  periodo,  ancora  conservate  negli 
spazi e nelle strutture sopravvissute alle inevitabili modifiche;

Visto lo schema di convenzione tra il Comune di Trieste e Italia Nostra Aps 
per lo svolgimento di  attivita'  di  volontariato per la  valorizzazione del  Porto 
Vecchio  di  Trieste  e  del  relativo  patrimonio  culturale,  allegato  al  presente 
provvedimento e parte integrante dello stesso (i cui allegati sono conservati in 
atti);

Considerato che
il Comune di Trieste, secondo detta convenzione, collabora con l’Associazione 
per  lo  svolgimento  di  attività  complementari  e  di  supporto  ad  attività 
istituzionali,  da  attuarsi  presso  la  Sottostazione  Elettrica  e  la  Centrale 
Idrodinamica  di  pertinenza  del  Servizio  Promozione  Turistica,  Musei,  Eventi 
Culturali e Sportivi del Comune di Trieste, e più in generale, nel Porto Vecchio di 
Trieste,  al fine della tutela e valorizzazione del complesso denominato Porto 
Vecchio  di  Trieste  e  del  relativo  patrimonio  culturale,  attraverso  attività  di 
educazione  rivolte  soprattutto  ai  giovani,  compreso  lo  svolgimento  di 
conferenze,  incontri  culturali,  seminari,  giornate  di  studio  e  manifestazioni 
espositive, collaborando con altri soggetti, pubblici e privati, che perseguono 
scopi  analoghi,  promuovendo  inoltre  iniziative  ed  eventi,  in  accordo  con  il 
Comune, con soggetti particolarmente qualificati nei settori culturali, scientifici 
e didatttici di interesse istituzionale;
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Italia  Nostra,  per  il  conseguimento  degli  obiettivi  comuni,  coordina  la  sua 
attività con il Servizio Promozione Turistica, Musei, Eventi Culturali e Sportivi 
allo scopo di suscitare il più vivo interesse tra il pubblico e promuovere azioni 
per  la  diffusione  e  la  valorizzazione  dei  beni  culturali,  dell’ambiente,  del 
paesaggio  urbano,  dei  monumenti,  assicurando  un'adeguata  fruizione  dei 
suddetti edifici del Porto Vecchio;

Dato atto che
la convenzione avrà durata di 28 mesi (settembre 2024_dicembre 2026) e il 
Comune si riserva la facoltà di rinnovarla, alle stesse condizioni e modalità, per 
un ulteriore pari periodo;

l'Associazione si  obbliga a svolgere le  seguenti  attivita'  complementari  o di 
supporto alle attivita' istituzionali:

A. organizzazione  tavole  rotonde,  convegni  di  rilevanza  anche  nazionale, 
conferenze,  incontri  culturali,  seminari,  manifestazioni  espositive  e 
giornate di  studio (minimo n. 6 all’anno) nell’ambito dell’oggetto della 
presente  Convenzione  e  degli  scopi  e  finalità  previsti  nello  Statuto 
dell’Associazione, preventivamente approvati dal Comune di Trieste

B. visite guidate alla Sottostazione Elettrica e alla Centrale Idrodinamica e, 
più  in  generale,  nel  Porto  Vecchio  di  Trieste,  sia  programmate  sia 
concordate su richiesta

C. presidio occasionale del sito con modalità da concordare
D. azioni di assistenza al pubblico;

il  Comune  di  Trieste,  al  fine  dello  svolgimento  delle  attività  previste  nella 
convenzione,

- mette  a  disposizione  di  Italia  Nostra  Aps  i  seguenti  spazi  della 
Sottostazione Elettrica:
- piano seminterrato: uno spazio archivio (7 sezioni)
- piano terra: uno spazio ''presidio'' adiacente alla ''sala valvole'' come 

postazione a supporto dell'attività per consultazione e preparazione 
visite, nonché l'utilizzo saltuario della saletta riunioni; 

inoltre potrà essere autorizzato l’utilizzo della Sala Luttazzi in occasione 
di incontri e presentazioni  aperti  al  pubblico  (per  indicativi  n.  10 
appuntamenti all’anno);

- si impegna  a sostenere le spese vive  per le utenze negli spazi messi a 
disposizione all'Associazione;

- si  impegna a erogare un contributo annuo fino all'importo massimo di 
Euro 15.000,00.- per gli anni 2025 e 2026 e un contributo per l'ultimo 
quadrimestre 2024 fino all'importo massimo di Euro 5.000,00.-, a seguito 
di  presentazione  del  rendiconto  da  parte  dell’Associazione,  come  di 
seguito specificato, per le seguenti spese ammesse a rimborso:
- copertura  assicurativa  degli  operatori  volontari  in  relazione  alle 

attività del presente atto
- corsi  di  formazione  e  aggiornamento  dei  volontari  solo  se 

preventivamente concordate e finalizzate all’espletamento dell’attività 
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di cui alla presente Convenzione
- realizzazione e stampa materiale promozionale e divulgativo
- spese relative all’organizzazione delle iniziative di cui al punto A;

Tenuto conto di quanto previsto all'art. 4, comma 6, del Decreto Legge n. 
95/2012, convertito nella Legge n. 135/2012, relativamente alle convenzioni e 
ai contributi alle associazioni operanti nel campo dei servizi socio-assistenziali 
e dei beni ed attivita' culturali e agli enti di volontariato;

Ritenuto
di approvare la collaborazione tra il Comune di Trieste e Italia Nostra Aps per lo 
svolgimento di attivita' di volontariato per la valorizzazione del Porto Vecchio di 
Trieste  e  del  relativo  patrimonio  culturale  per  il  periodo  settembre 
2024_dicembre 2026,  con possibilita' di rinnovo per  un ulteriore pari periodo 
(28  mesi),  cosi'  come  disciplinata  nello  schema  di  convenzione  allegato  al 
presente  provvedimento e parte  integrante  dello  stesso (i  cui  allegati  sono 
conservati in atti);

di approvare la spesa complessiva massima presunta di Euro 35.000,00.- (Euro 
15.000,00.-  per  gli  anni  2025  e  2026  ed  Euro  5.000,00.-  per  l'ultimo 
quadrimestre 2024) che trova copertura finanziaria sulle annualita' 2024-2025-
2026 del  Bilancio  2024-2026 sul  cap.  164210 -  ''Trasferimenti  ad Istituzioni 
Sociali Private per Promozione e Progetti Culturali'';

di dare atto che le spese vive di funzionamento trovano copertura finanziaria 
sugli  impegni gia'  assunti  dai competenti  Dipartimenti/Servizi  comunali  sulle 
rispettive annualita' del Bilancio 2024-2026; 

di proporre il  presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e 
per gli effetti dell'art.1, punto 19 della L.R. n. 21/2003, cosi' come sostituito 
dall'art. 17, punto 12, comma a), b) della L.R. n. 17/2004, al fine di permettere 
la stipula della convenzione e il conseguente avvio delle attività ivi previste di 
valorizzazione e fruizione del Porto Vecchio di Trieste e del relativo patrimonio 
culturale;

Visto l'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e l'art. 75 dello Statuto comunale in 
merito alla competenza dell'adozione dell'atto;

Acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.Lvo 18.08.2000 n. 267, s.m.i., 
sulla proposta della deliberazione in oggetto, come sotto riportati;

LA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA

1. Di approvare la collaborazione tra il Comune di Trieste e Italia Nostra Aps 
per lo svolgimento di attivita' di volontariato per la valorizzazione del Porto 
Vecchio  di  Trieste  e  del  relativo  patrimonio  culturale  per  il  periodo 
settembre 2024_dicembre 2026, con possibilita' di rinnovo per un ulteriore 
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pari periodo (28 mesi), cosi' come disciplinata nello schema di convenzione 
allegato al presente provvedimento e parte integrante dello stesso (i cui 
allegati sono conservati in atti).

2. Di approvare la spesa complessiva massima presunta di Euro 35.000,00.- 
(Euro 15.000,00.- per gli anni 2025 e 2026 ed Euro 5.000,00.- per l'ultimo 
quadrimestre 2024) che trova copertura finanziaria sulle annualita' 2024-
2025-2026 del Bilancio 2024 - 2026 sul cap. 164210 – ''Trasferimenti ad 
Istituzioni Sociali Private per Promozione e Progetti Culturali''.

3. Di  dare  atto  che le  spese  vive  di  funzionamento  trovano  copertura 
finanziaria  sugli  impegni  già  assunti  dai  competenti  Dipartimenti/Servizi 
comunali sulle rispettive annualità del Bilancio 2024-2026.

4. Di  dichiarare  il  presente  provvedimento  immediatamente  eseguibile  ai 
sensi e per gli effetti dell'art.1, punto 19 della L.R. n. 21/2003, cosi' come 
sostituito dall'art. 17, punto 12, comma a), b) della L.R. n. 17/2004.
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    comune di trieste
giunta comunale

_______________________________________________________________________

DIPARTIMENTO SCUOLA, EDUCAZIONE, PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE E 
SPORTIVA
SERVIZIO PROMOZIONE TURISTICA, MUSEI, EVENTI CULTURALI E SPORTIVI

Proposta di deliberazione: Convenzione tra il Comune di Trieste e Italia Nostra 
Aps per lo svolgimento di attivita' di volontariato per la valorizzazione del Porto 
Vecchio di Trieste e del relativo patrimonio culturale. 

PARERE    DI    REGOLARITÀ      TECNICA
ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 s.m.i.

Si esprime parere favorevole.

Il presente provvedimento comporta riflessi diretti sulla situazione economico 
finanziaria dell'Ente e determina spesa.

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO
(dott.ssa Francesca Locci)

Trieste, vedi data firma digitale Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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    comune di trieste
giunta comunale

________________________________________________________________________

DIPARTIMENTO SCUOLA, EDUCAZIONE, PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE E 
SPORTIVA
SERVIZIO PROMOZIONE TURISTICA, MUSEI, EVENTI CULTURALI E SPORTIVI

Prot n. 

Proposta di deliberazione: Convenzione tra il Comune di Trieste e Italia Nostra 
Aps per lo svolgimento di attività di volontariato per la valorizzazione del Porto 
Vecchio di Trieste e del relativo patrimonio culturale. 

PARERE    DI    REGOLARITÀ    CONTABILE
ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 s.m.i.

Si esprime parere favorevole

Eventuali motivazioni: 

LA DIRIGENTE AD INTERIM
DEL SERVIZIO GESTIONE FINANZIARIA,

FISCALE ED ECONOMALE
dott.ssa Francesca Dambrosi

Trieste, vedi data firma digitale Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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L'assessore Giorgio Rossi fornisce i chiarimenti del caso.

Il Presidente pone in votazione palese la proposta di deliberazione.

A votazione ultimata la stessa viene APPROVATA CON VOTO UNANIME.

Il  Presidente,  quindi,  pone in votazione palese la proposta di dichiarare la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile,  ai  sensi  e  per  gli  effetti 
dell'art. 1, comma 19, della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato dall’art.17 
della L.R. 24/05/2004 n. 17.

A votazione ultimata, la proposta viene APPROVATA CON VOTO UNANIME.

Conseguentemente  la  presente  deliberazione  diviene  esecutiva  il  giorno 
30/09/2024.

La suestesa deliberazione assume il n. 472.

Il Presidente Il Segretario Generale
Roberto Dipiazza dott. Giampaolo Giunta

Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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